



## 长清区农业农村局就小麦病虫害防治工作进行专题研究 启动“一喷三防”，夺取夏粮丰收

4月22日，长清区农业农村局组织收听收看线上“山东省小麦条锈病防控暨‘一喷三防’统防统治全覆盖现场动员活动”直播，护航春耕生产。长清区农业农村局党组书记、局长张振利，党组成员、副局长国忠东，有关街镇和局相关工作人员参加。

4月中下旬，小麦进入拔节孕穗期，是决定小麦产量的关键时期，此时的小麦容易受蚜虫、赤霉病、锈病等多种病虫害危害。截至目前，全省有菏泽、临沂等多个地市查见小麦条锈病，4月17日，在济南市历城区唐王镇小郭家村首次查到条锈病发病中心一个，侵染

叶片上部，属于早期侵染。为有效防治小麦条锈病，4月22日上午9点，山东省组织“小麦条锈病防控暨‘一喷三防’统防统治全覆盖现场动员活动”，全省多地组织农技专家，深入田间地头“把脉问诊”，同时开展大规模飞防作业，保障夏粮增产增收。

本着“早部署、早启动”的原则，自4月11日起，长清区农业农村局召开局长办公会，就小麦病虫害防治工作进行专题研究，决定今年继续整合资金，组织实施粮食主产区小麦穗期重大病虫害统防统治项目。计划对孝里街道、归德街道、文昌街道、平安街道粮食主产区小

麦开展集中统一防控作业，重点预防控制小麦条锈病、赤霉病、蚜虫、白粉病等重大病虫害，兼喷预防干热风对产量的影响。

目前，项目实施方案已经印发，4月18日发布项目招标公告，计划于5月上旬启动防控作业，5月20日前完成项目区全覆盖防控作业。主要采用戊唑醇、咪鲜胺、噻虫嗪、高效氯氟氰菊酯、芸苔素内酯等高效、低毒、低残留环境友好型防控药剂，施药器械采用现代植保无人机飞防，防控时间抓住小麦多种病虫害盛发期，防控关键时期一次施药，以有效预防防控多种病虫害。（通讯员 燕在珍）



长清区农业农村局启动“一喷三防”，夺取夏粮丰收。

## 长清区税务局离退休老干部们有个共同的心声 老年生活舒心，多亏了这些“贴心管家”

记者 于梅

### 以党建活动为抓手 做好老干部工作

国家税务总局济南市长清区税务局老干部科科长王兵，就像这些离退休老干部的管家和勤务员，赢得了大家的一致赞誉。

在王兵眼里，做好老干部科工作，无非两个字，就是真心实意为离退休老干部做好“管”和“服”。

管理，是离退休工作中的重要一环。他们经常组织老干部开展“纪律作风整顿自查自纠”，清理违规兼职和违规取酬等不当行为，为局里离退休干部营造风清气正的退休环境，净化了退休生活“小气候”。而服务，就是在生活上让他们老有所乐、老有所依，不断增强单位和集体的凝聚力、幸福感、获得感。

2020年才转到老干部科工作的王兵，根据局里离退休干部的特点，特别重视党建工作，以党建活动作为重要抓手，做好老干部工作。

“现在，区局领导时刻想着我们，我们可舒心了。有啥事，找老干部科，找王兵科长反映就行。”“自从有了书画室，我们的退休生活可有意思了。”“离退休人员都成了一家人，亲情感都有了”……这是近日记者在国家税务总局济南市长清区税务局老干部活动中心采访时，这里的退休干部们共同的心声。



长清区税务局老干部科为离退休人员设立了“税缘书画室”。

该局现有离退休干部百余名，为解决离退休干部居住分散，年高体弱参与活动不便等问题，他们在离退休干部居住相对集中的位置，专门设置了老干部党员活动室。除了必备的设施，还配备了乒乓球桌、棋牌桌等器材；同时严格党内政治生活，定期开展相关党建活动。加强社区共建，资源

共享，打造的离退休党员共建活动阵地被区委老干部局评为“本色家园”先进，获得济南市委老干部局相关领导的肯定。

此外，老干部科克服人手少、经费不足的实际，组织成立了“税缘书画室”，每周固定开展活动，已经创作书画作品300余幅。打造“指尖上的银发先锋”工

作品牌、“为民服务孺子牛”党建品牌，开展系列红色旅游和革命传统再教育，积极开展各类文体活动。

他们为退休的老同志举办荣退仪式，讲解退休政策和待遇，签订禁止经商等承诺书，送上退休祝福，让每一位新进“退休队伍”的老干部，都感受到大家庭的温暖，增强了凝聚力、归属感、幸福感。

### 大家凝心聚力 形成一个亲情团队

在一些活动中，他们贴心组织，精细安排，大家凝心聚力，年轻点的结对照顾年龄大的，形成一个亲情满满的融洽团队。

感情融洽了，各方面的事儿都顺利。退休老干部翁老说，王兵科长和科里的其他两位同志，都把我们这些退休老同志当成自家人，有时候书画活动中缺少了材料，他们冒雨雪也及时送过来。再加上春节走访，住院慰问等组织关怀，大家都觉得，虽然退休了，集体的关心一直在。

记者采访中，巧遇退休干部

邢兆海家属曹阿姨，将一面写着“大爱无疆济危困 情暖桑榆一家亲”的锦旗，送到了老干部科王兵的手里。曹阿姨说，局里、科里为他们家雪中送炭，让处在困困中的退休家庭感觉暖暖的。

退休干部董伯伯说，以前填报自查表等需要很长时间，现在大家心气儿更齐了，加上“管家们”年轻了，懂得使用手机等新手段，缴纳党费、统计防疫情况等，一两天就能完成。前几天，老干部们刚刚自发为几位贫困小学生捐款，仅3天时间，包括王科长他们三人，大家就捐出“爱心助学款”6980元。

退休老干部尹兵喜欢书画创作，她告诉记者，依托“税缘书画室”，经常组织送书画进社区，到乡村大集送书画宣传相关政策等有益活动。“多亏了老干部科的这些贴心管家，才使得我们的退休生活有声有色。”

长清区委老干部局副局长张中华表示，这里的老干部工作亮点纷呈，离退休老干部老有所为，支部班子发挥了良好作用，市委老干部局对此也给予了高度评价和认可。

山东省工业旅游示范点 “食安山东”示范企业

# 长清春酒

生态原浆 绿色健康  
郭府酒业只做纯粮酒

山东郭府酒业有限公司 长清·孝里 0531-58680999